

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 декабря

Действующая Армия

С совещания председателей колхозов

В течение 8 декабря наши воиска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 7 декабря в районе Сталинграда уничтожено 44 транспортных самолета противника.

В заводском районе города Сталинграда наши подразделения продолжают боюаривать дома, здания, заводы, фабрики, заводы, захватив противника, и истребляя их гарнизонами. Разрушено 39 домов и близлежащих. В центральной части города бойцы железной части совершили вылазку в расположение противника и истребили до сотни немецких солдат и офицеров.

Северо-западные Сталинграда наши воиска укрепили занятые рубежи и вели разведку. В течение дня нашими разведывательными отрядами уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 6 танков и две бронетехники. Огневой расчет батареи Максима, Николая и Ивана Велериковых в течение дня приком заводской обороны 4 немецких танков, бронетанков и уничтожили, уничтожив с их помощью противника.

Юго-западные Сталинграда наши части вели наступательные бои и продвинулись вперед. Противник пытался на отдельных участках контратаковать наши части, но венду был отбит с большими для него потерями. Но по последним данным, уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров, 40 автомашин, 10 пулеметов и 2 миномета. Младше лейтенанты Рышков и Шестов, помощник командира взвода старшего лейтенанта Гочков, красноармеец Попов, Шатаров и Нифедов возвращены в занятый немцами населенный пункт. Наши бойцы участвовали в двадцати гитлеровских атаках, в одной из которых противник, без потерь вернувшись, в свою очередь.

На Центральном фронте советские воиска, отрякая остервенные контратаки противника, продвинулись вперед и захватили несколько населенных пунктов. В районе западнее Ямса немцы бросили в бой пехотный полк и 40 танков. В течение дня наши бойцы отбили одну за другой 7 контратак. В исходе дня гитлеровцы были отброшены обратно на поле боя и потеряли танки, около 300 человек. На другом участке везшая часть выдвинула вперед из четырех орудийных пунктов, особенно осветительной была

борьба за орудийный пункт, расположенный на командной высоте. Наши бойцы ворвались в расположение противника и в пылу боя немцы убиты в нескольких гарнизонах. Немцы потеряли убитыми до 700 солдат и офицеров, 63 солдата и один офицер сложили оружие и сдались в плен.

В районе Волхова наши воиска вели бои по ликвидации блокаде вражеских гарнизонов. В течение дня уничтожены гарнизоны и очищены от противника несколько населенных пунктов. В воздушных боях над полем бои действовало 15 истребительных отрядов, уничтожив в одном из районов Митавской области, выжил на оккупированный карательный отряд. В бою с оккупантами советские штурмовики истребили до 300 немцев, уничтожив танк, бронетанк, автомашину, бойца и побили в воздухе противника.

Маявский фронт, действующий на 12 северной пехотной дивизии Шандер Тюрпи раскрасил: «Бойцы мы уехали из Венгрии, нам говорили, что через 6 месяцев нас освободят. Ужас прощало 10 месяцев, и не знаем отправления нас на родину. Целую команду трети перед строем званки: «Я вам запрещаю говорить об отпуске, иначе, жаловаться, что холодно и вообще выразить недовольство». Великие разговоры такого рода не позволяют проводить, за исключением востанки. Виноград будет распространять!»

Из того шутит, что в Венгрии царит нужда и голод. На фронте немцы тоже обморозили венгерских солдат. Они захватили в плен артиллерию, транспорт с оборудованием для нашей дивизии. Они забрали все себе, а мы мерзнем, как собаки».

Чудовищные злодеяния творят немецко-фашистские мерзавцы в Ростовской области. В хуторе Божоватской гитлеровские банды похватали старика Колцова и две недели не разрешали повторить его труд. В хуторе Герюниевской немцы выкопали на улицу всех волжковиков. Три волжковича вывели в свои дома и взяли их в плен, для того, чтобы Гитлеровские пачки схватили волжковича и растерзали их.

Вельгайские партияки проникли в угольную шахту в Ламбаро, захватили 800 килограммов динамита и взорвали электростанцию, компрессоры, трансформаторы и мотор. Шахта выведена из строя на длительный срок.



НА СНИМКЕ: Бойцы Н-Ф. Якуба, Ф. Е. Букин и Н. Я. Кувшинов в прифронтовой зоне Сталинградского фронта ремонтируют крышу хаты семьи красноармейца Д. Степанова. Фото Е. Ковалева. Фотографик ТАСС

Подарки ленинградским детям

Воспитанники детского дома, эвакуированные из Ленинграда, переехавшие в городе многоэтажные, нуждаются в настоящее время в услуженном питании и тепловой одежде.

Колхозники Габалихонского сельсовета тепло откликнулись на призыв сельсовета по оказанию помощи детям героев Ленинграда. Докужский производственный отдел выделен для тонны картофеля, одного быка, 50 килограммов шерсти, 1 килограмма шерсти, Габалихонский «доход 2 тонны картофеля, 1 тонну капусты и 10 кур, Бородавский выделен 25 килограммов ширинки и 5 литров растительного масла, Шенский выделен 10 килограммов картофеля, 20 килограммов муки, 3 литра масла и 7 литров Валухинский выделен 1 тонну картофеля, 5 центнеров капусты, одного барана, 3 литра растительного масла и 3 килограмма шерсти, Турфанский выделен 1 тонну картофеля, 20 килограммов гороху, 1 килограмма шерсти и 5 килограммов растительного масла, Бурмановский выделен 6,5 тонны картофеля, 10 килограммов гороху, 3 литра растительного масла и 1 пачку Сусоборский выделен 1 тонну картофеля, 20 килограммов гороху и 3 пачки Бодюкинский выделен 1 тонну картофеля, полтонны капусты, 30 килограммов пшеницы, 2 килограмма шерсти и 3 литра растительного масла. Турфанский выделен 1 тонну картофеля, полтонны капусты, 3 килограмма шерсти, 2 килограмма сливочного масла и 12 литров. Колхоз выделен 280 килограммов на оплату за ремонт здания детского дома и работу слуг.

Призываем колхозников Бородавского, Зантеговского и Бодюкинского сельсоветов принять также участие в оказании помощи детям из Ленинграда. Пусть эти подарки подкрепят их силы, вдохновят их, создадут возможность лучше учиться в нашей советской школе.

В. Дергунов, председатель Габалихонского сельсовета.

8 декабря в доме культуры состоялось районное совещание председателей колхозов, на котором был обсужден вопрос об итогах сельскохозяйственного года. Совещание отмечено, что в трудных условиях зимнего 1942 года колхозы работали активно, и добились успехов в области расширения посевных площадей, в уборке урожая, похвастаясь. Однако наряду с этими достижениями колхозы не выполнили плана агрокультурных мероприятий, особенно по выносу и заготовке местных удобрений: золь, торфа, навоза и др. подкормке посевов и междурядной обработке картофеля.

Рез колхозы задержали обком хлеба и недоделывали, поэтому не успели вывезти остатков, востанки картофеля, овсяной и медленно ведут работу.

Большинство колхозов не приступило к ремонту инвентаря, не закончена запись семенных фондов, плохо ведется работа и проверка бухгалтерии.

После активного обсуждения вопросов участия совещания вышло на себя обязательство.

Заключить обком хлеба и вывезти семенных фондов к 15 декабря, переписать к 15 декабря до 20 декабря 1942 года. Хлебостанция завершить к 15 декабря, картофельстанция к 15 декабря. Добиться ликвидации всех недоделок по сдаче сельскохозяйственного урожая хозяйствами колхозов.

Немедленно развернуть ремонт сельхозмаши и обеспечить проведение ремонта в следующие сроки: борон к 1 марта, плуги к 1 марта, сев-

лок к 10 марта, заток и молотилки к 1 мая. Закрепить за группами колхозов кузницы. Заключить записку семян по каждой культуре до 15 декабря и довести их до колхозников до 15 декабря, в первую очередь отсортировать семена на сортировке, а затем на тресте. Первую проверку качества семян в лаборатории провести до 1 января 1943 года.

Поставить к 10 декабря на вывозку местных удобрений не менее 30 проп. дошодки и крупный рогатый скот согласно плану 1942.

Провести с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

Обеспечить вывозку дополнительных оных колхозов на первоначальном этапе урожайности согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Правами колхозов, не имеющих полных семенных фондов, позволено принять участие по переписке вывезенных семян с расчетом окончаний этой работы к 15 января 1943 года.

В каждом колхозе и хозяйстве волжковика немедленно начать заготовку вертушек и вывезку их на вывозку. Составить необходимые заготовки для каждого хозяйства колхозника 20-30 килограммов вертушек, а по колхозам согласно плану 1942.

Ответ делом

Венку куда вы поспешили, и эти растопленные для родины и народа дня, когда Красная Армия продолжает наступление в районе Сталинграда и на Центральном фронте, кинут наперед, ставшая работа.

Ведящих Ленинский колхоз «Красный труд» вылучи последние квантаны по сдаче электроэнергии. План поставок не выполнен.

И Орлов.

Придется поплатиться, иначе не сварится. На Рутенхонской мельнице сложилось веретено, то бишь большая железка без которой не крутится жернова да в только Муха очень нужна. А раз так— надо и жельнику испортить. Порчила—пришила посылать веретено на справку и поможению колхозов—МТС.

Попла и мастер Кузнецову. «Сварь, милый, поюби и нешуе горю. можно». Только за это куда куда—ответственный Александр Ивандринич.

—Да что-ты, куда так много, да за хлеб. Ведь тут дело казенное.

Пришло обратиться к директору т. Нестерову. Тот, молнией, говорит:

—Так должен сделать. Но мастер ни в какую. Не даю шуда, так шуда, а иначе и

Воскресенский заступник

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ

Выпуск № 733 Тираж 3000 экз.